

Все силы народа—на разгром врага!

ГОЛОС МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

Вчера вся наша великая страна услышала мужественный, уверенный в нашей конечной победе голос любимого, мудрого вождя народа, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина. Это обращение главы Советского правительства к товарищам, гражданам, братьям и сестрам, к бойцам нашей Красной Армии и Флота, к десяткам миллионов друзей в нашей стране и во всем мире,—обращение, полное глубокого достоинства и силы,—услышал в час грозной опасности весь мир. Товарищ Сталин просто и ясно осветил сложные, большие вопросы, возникающие у каждого в связи с войной против вероломно напавших на СССР германских фашистских стервятников. Товарищ Сталин дал боевую программу действия всему советскому народу. Речь товарища Сталина нашла глубокий единодушный отклик в сознании, в сердцах всего нашего народа. Она вдохновляет на борьбу, мобилизует волю, энергию народа, она сплачивает весь народ, она организует все силы народа на разгром врага.

Над советской страной нависла большая, серьезная опасность. В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом—германским фашизмом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Этот враг является врагом всех народов Европы, всех народов мира. Враг этот использовал преимущества нападающей стороны и бросил в бой против Красной Армии 170 дивизий, мобилизованных и подготовленных заранее для нападения.

Но, несмотря на временные успехи гитлеровских полчищ, германский фашизм найдет себе могилу в этой войне. Весь народ наш знает, что германский фашизм ставит своей целью захват наших земель, полных нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом, восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности всех народов Советского Союза. „Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение“.

Товарищ Сталин выразил непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над фашистскими людоедами. Мы имеем первоклассную серьезную вооруженную силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота. Несмотря на то, что Гитлер бросил против СССР 170 дивизий, несмотря на то, что армия фашистов вооружена до зубов танками и авиацией, Красная Армия борется против нее с невиданным героизмом, упорством, отвагой.

Это вынуждено признать даже враги. Печать ряда стран отмечает, что русская тяжелая артиллерия отлично стреляет и имеет хорошие снаряды, что красноармейцы проявляют в боях исключительное упорство и мужество, что бойцы Крас-

ной Армии даже в самой трудной обстановке не сдаются, а сражаются до последнего патрона, что они применяют военные хитрости, неожиданные для противника, что советские воины не боятся смерти, что даже тяжело раненые красноармейцы продолжают сопротивление. Некоторые органы иностранной печати заявляют, что с таким хладнокровием и храбрым противником германская армия встречается впервые, что бои повсюду ведутся с ожесточением и упорством и что русские военно-воздушные силы атакуют врага с величайшей храбростью.

До сих пор армия Гитлера еще не встречала серьезного сопротивления на континенте Европы. Поэтому фашистские хвастливые пропагандисты протрубили на весь мир о непобедимости германской армии. Но за одиннадцать дней войны Германия потеряла лучшие дивизии и лучшие части авиации, которые были разбиты и нашла себе могилу на полях сражений. Рушится сказка о непобедимости немецко-фашистской армии, ибо, если в результате первых дней сопротивления Красной Армии, далеко еще не мобилизованной, „лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма“.

Военные сводки и военные корреспонденции красноречиво подтверждают этот вывод. Красная Армия борется с исключительной, беспримерной храбростью, самоотверженностью, силой и доблестью, достойной великого советского народа. Напрасно торжествует враг, воображающий, что он уже близок к победе. Он столкнулся до сих пор только с авангардными частями, он два-три дня вел бой с пограничными войсками. С каждым днем враг будет чувствовать, как крепнет и растет наш отпор врагу, как в бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов“.

И тем не менее все мы должны понять всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и быстро отрешиться „от благодушия, от беспечности, от настроений мирного отрывательства, вполне понятных в довоенное время, но нагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение“.

На состоявшихся многолюдных собраниях на заводах, фабриках, в колхозах советский народ дает достойный ответ на обращение главы своего правительства, вождя народов—товарища Сталина. Вся страна поднимается в великом могучем порыве, готовая встать с оружием в руках на защиту своей родины, своего советского государства. От крупнейших промышленных гигантов Ленинграда и Москвы до далеких границ Средней Азии, Закавказья и Дальнего Востока поднимается стальная стена, растет могучая воля и сила советского народа.

На металлургическом заводе имени Сталина стахановец Кондра-

шин, уходящий добровольцем на фронт, призывает следовать его примеру. Рабочие говорят о том, что на борьбу с фашистскими захватчиками по призыву товарища Сталина поднимется и стар, и млад, и мужчины, и женщины. В словах рабочих звучит беззаветная преданность социалистической родине, большевистской партии и великому Сталину, звучит священная ненависть к фашистским варварам. В рядах Красной Армии и народного ополчения вступают массы, а не одиночки.

Москва—центр великой страны Советов. Здесь в период гражданской войны Ленин и Сталин руководили созданием Красной Армии. Отсюда не раз звучали мощные призывы к защите Советского государства. Сколько любви вкладывают в это слово трудящиеся нашей страны! Какой надеждой звучит слово Москва для угнетенных и задавленных фашизмом народов! Но о Москве мечтают и подлые фашистские гады. Москва в эти дни спокойно суровая; с полной уверенностью в наших силах встречает она нависшую над страной опасность. В Москве нет людей, которые не согласились бы с оружием в руках защищать нашу великую Родину. С утра, когда прозвучал по радио голос товарища Сталина и у рупоров стояли тысячи людей по всем фабрикам и заводам, рабочие клялись отомстить фашистским людоедам за все то зло, которое они причинили нам и другим народам.

На крупнейшем заводе имени товарища Сталина рабочие говорили:—Никому мы не дадим помешать нашей дружной работе. Наши моторы будут лучше, чем те, которые фашисты получают со своих заводов, где трудятся не свободные граждане, а задавленные рабы. Но не только моторы мы дадим стране. Каждый пойдет на фронт, чтобы грудью защищать свою родину!

И если враги не забыли недалекого прошлого, то они должны знать, что ленинградские, московские, горьковские, харьковские, ростовские рабочие, доблассовские шахтеры не клянутся напрасно. В Донбассе с начала отечественной войны добыча угля значительно поднялась. Рабочие подтанулись, кругом боевой дух, умение не только самоотверженно работать в забоях, не только обеспечить безопасность шахт от провалов диверсантов и лазутчиков, но и с оружием в руках отстаивать советскую землю.

Те же настроения, та же великая ненависть к фашистам, та же горячее желание бороться наблюдаются в колхозах великой нашей страны. Вот колхозники крупной артели „12-я годовщина Октября“, Воронежской области, собрались на митинг, заявляют: „Сердца колхозников полны гнева и ненависти к фашистским убийцам, вероломно напавшим на нашу священную Родину. Мы заверяем партию, правительство и товарища Сталина, что приложим все усилия к тому, чтобы достойно поддержать наших сынов, мужей, братьев,

ушедших на фронт, помочь им быстрее уничтожить фашистскую гадюку. Клянемся тебе, товарищ Сталин, что мы готовы грудью защищать свою Родину“.

Так думает, так чувствует весь советский народ. Он сознает опасность, сознает великую ответственность, но у него нет растерянности перед этой опасностью, нет страха. Он полон уверенности в победе, полон отваги и силы. По призыву товарища Сталина народ перестраивает всю работу на военный лад, все подчиняет интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Советский народ будет „отстаивать каждую пядь советской земли, драясь до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу“.

Товарищ Сталин показал огромное международное значение борьбы советского народа против германского фашизма. Эту войну нельзя считать войной обычной. „Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стоящим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиночками. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера“.

Нет никакого сомнения в том, что это определение цели всенародной отечественной войны СССР против фашистских угнетателей найдет самый глубокий и широкий сочувственный отклик во всех странах мира, ибо Советское государство, его Красная Армия защищают демократию и независимость народов против самой зверской, самой реакционной, людоедской, человеконенавистнической гегемонии германского фашизма. И призыв товарища Сталина: все силы народа на разгром врага!—найдет поддержку не только в нашей стране, но и во всем мире.

Исполним наш гражданский советский долг. Подымею все, как один, на защиту нашего правого дела. Сплотим вокруг партии Ленина—Сталина, вокруг Советского правительства, вокруг главы его—товарища Сталина все наши силы.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа—на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!

(Из передовой „Правды“ за 4 июля)

С большим под'емом прошел вчера митинг работающих машиностроительного завода ДРО, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Собравшиеся на митинг, слушая секретаря горкома ВКП(б) тов. Шумилова, читавшего текст речи товарища Сталина, были готовы ринуться в бой с коварным врагом, варварски напавшим на нашу Родину.

Эти чувства собравшиеся выразил в горячей речи выступивший на митинге начальник оборочного участка цеха № 1 тов. Рокос.

—Германские кровавые фашисты, говорит он, хотят поработить народ нашей цветущей родины, но это им не удастся, ибо весь советский народ, сплоченный вокруг партии Ленина—Сталина, нанесет фашизму уничтожающий удар.

Советский Союз не беззащитная Бельгия, а неприступная крепость, великий маяк, показывающий трудящимся всего мира путь к светлой свободной жизни. Поэтому коварный враг жестоко просчитался в своих расчетах, получив жестокий удар от героической Красной Армии, тесно сплоченной со всем советским народом.

На призыв товарища Сталина—отдать все фронту для полного разгрома врага, мы должны встать на боевую вахту, быть как никогда дисциплинированными, бдительными и работать так, как сражается с врагом Красная Армия.

В резолюции, единодушно принятой участками митинга, говорится:

—Мы, рабочие, служащие, инженерно-технические работники завода ДРО, единодушно заверяем партию, правительство и дорогого товарища Сталина, что приложим все силы, всю энергию на дело защиты нашей родины.

Своим самоотверженным трудом приумножая наши стахановские достижения, дадим стране больше машин и высокого качества. Поведем решительную борьбу с благодушно-мирным настроением, перестроим всю нашу работу на военный лад, будем работать так, как этого требует чрезвычайное положение, как этого требует от нас товарищ Сталин.

Объявим беспощадную борьбу с интрижками, паникерами, дезорганизаторами, всеми теми, кто будет мешать могучему движению народов СССР на защиту родины.

Обязуемся беречь государственную тайну как зеницу ока, повысим революционную бдительность. Будем учиться военному делу, чтобы в нужный момент встать грудью в ряды многомиллионного народного ополчения на поддержку Красной Армии.

Все наши силы—на разгром врага!

Все для фронта, все для победы!

От советского информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двиноком, Миноком и Тарнопольском направлениях против крупных мотомеханизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких трупов, пылающие танки и оббитые самолеты противника.

На Двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадт и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На Минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска со свистящими ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации наносит противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к нам.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через Зап. Двину, на Бобруйском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране—от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока—прошли многочисленные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью товарища Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и беспощадно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Рабочие, крестьяне, интеллигенты подают десятки тысяч заявлений с просьбой отправить в ряды действующей Красной Армии или зачислиться в народное ополчение. Выступая на митинге рабочих и

служащих завода „Красный богатырь“, старый кадровик Клавдия Ивановна Гуреева простыми словами выразила общее мнение краснобогатырцев: „Мой муж участник боев с белофиннами. Сейчас он бьет фашистских псов на фронте. Я все силы буду отдавать производству, работать не покладая рук на оборону. Но я всегда готова взять в свои руки винтовку, гранату и бить врага до полного его уничтожения“. Участники многотысячного митинга рабочих и служащих Ташкентского текстильного комбината торжественно поклялись свято выполнять все указания товарища Сталина, самоотверженно и дисциплинированно трудиться на производстве.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обходы с овцами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пошехонно-Володарского, Угличского, Нерехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса. Колхозники Иркутской области единодушно принимают решения о досрочном выполнении всех обязательств перед государством. Многие колхозы решили немедленно начать слячу хлеба государству в счет поставок 1941 года из прилогодних запасов. Колхоз имени Ворошилова уже сдал государству 6 тысяч пудов хлеба, колхоз „Гитавт“—4.500 пудов.

Миллионы советских патриотов на фронте и в тылу готовы защищать свою родину, свою честь и свободу до последней капли крови, помогать Красной Армии громить врага.

Звено бомбардировщиков части, которой командует полковник Ефимов, направилось на территорию противника. Ведущий штурман старший лейтенант Суслов вывел воздушные корабли точно к цели. Стремительно вынырнув из облаков, самолеты атаковали вражеский аэродром. Ни один самолет врага не успел подняться в воздух. После бомбардировки аэродрома звено развернулось и полетело дальше—вглубь неприятельской территории на разведку новых военных объектов. Вскоре наблюдатель заметил автоколонну противника. Неприятель перебрасывал подкрепления и боеприпасы. Звено самолетов бросилось на врага. Автоколонна была рассеяна и частично уничтожена. Все самолеты вернулись на свою базу.

В глубоком тылу врага с каж-

дым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Железя проколоть опасную зону на полном ходу, машинист решил большую скорость. Маневр не удался. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, разались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны—отважные советские патриоты успели во-время скрыться.

Фашистские заправилы города Лахти в Финляндии объявили, что будут выплачивать летчикам тысячу финских марок за каждый сбитый советский самолет. Судя по последним сообщениям с фронта, финские летчики никак не обременяют кассу муниципалитета города Лахти. На это, повидимому, и рассчитывал „жесткий“ муниципалитет, патристический жест сделал без всякого денежного риска.

Безразличная ложь германских военных сводок теперь стала общеизвестной. Например, военный обозреватель американской газеты „Пост меридиан“ заявляет в одной из своих последних статей: „Германское информационное бюро заслужило себе славу тем, что оно продвигается в три раза быстрее, чем германские войска. В прошлую сень это агентство сбilo английских самолетов в три раза больше того числа, которым располагали англичане“. Другая известная американская газета „Крисчен сайенс монитор“ справедливо отмечает: „Германские радиосообщения имеют целью сбить с толку мировое общественное мнение“.

(Утреннее сообщение)

В течение ночи на четвертое июля продолжались бои на Двиноком, Бобруйском, Ровенском и Тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта происходили ночные поиски разведчиков и бои местного значения.

На Двинском направлении наши войска успешно противодействовали передовым и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боя.

На Бобруйском направлении

идут бои. Наши войска, поддерживаемые артиллерией и авиацией, нанесли противнику большой урон.

На Ровенском и Тарнопольском направлениях наши войска продолжали упорные бои с подвижными частями противника, успешно противодействуя их продвижению на восток и юго-восток.

Наша авиация продолжала напряженную борьбу с подвижными войсками противника.

По неполным данным, за 3 июля

наша авиация уничтожила 24 самолета противника, потеряв один самолет.

Все для фронта! Все силы—на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы—на разгром врага! Под этими лозунгами проходят по всей стране митинги, посвященные речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 процентов с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 процентов.

3. Установить с 1 июля 1941 года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных статьей 4 настоящего Указа) в следующем размере:

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей—50 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 рублей—100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики), заработок которых не превышает

300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом—100 процентов к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей—100 процентов;

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей—150 процентов;

при месячном заработке свыше 500 рублей—200 процентов.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом,—200 процентов.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, производится из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 июля 1941 года.

Героические подвиги танкистов

Утром к командиру батальона капитану коммунисту Мазаеву явился старший лейтенант Ковбасюк и заместитель политрука Иванов.

— В бой хотим идти коммунистами,—сказали они,—просим рекомендации для вступления в партию.

Командир батальона хорошо знал старшего лейтенанта и заместителя политрука. Первый—высокочвалифицированный, культурный командир, второй—смелый боец, молодой, расклучивший политработник.

— Хорошо, я дам вам рекомендации и уверен, что вы оправдаете высокое звание коммунистов.

В эту минуту прозвучала тревога. Батальон шел в бой.

— По местам!—приказал капитан.—Рекомендации напишу после боя.

Противник намеревался прорвать нашу линию обороны. Батальон должен был нанести врагу внезапный удар и разгромить его.

Старший лейтенант Ковбасюк отправился в разведку. Обойдя противника, он вклинился в тыл к фашистам и неожиданно для врага обрушился на штаб. Нападение было настолько внезапным (штаб расположился на огнях), что офицеры выскочили во двор в нагием белье. Фашисты начали беспорядочную пальбу, но было уже поздно: Ковбасюк и его бойцы уничтожили штаб, захватили карты, бумаги, портфели с документами.

Получив ценные сведения, батальон Мазаева ринулся на врага.

Фашисты открыли яростный огонь из орудий и пулеметов. Советские танки продолжали атаку.

Машина капитана Мазаева вырвалась вперед, огнем и стальной массой сокрушая бандитов. Вот она с хода сбивает орудие, затем тягач. В это время один снаряд попал в башню, второй—в ходовую часть. Третий снаряд вывел из действия пушку и пулемет. Башенный стрелок убит. Капитан ранен в ноги и живот. Противнику удалось остановить грозную машину.

Танк замер. Фашисты, полагая, что весь экипаж выведен из строя, решили забрать свое подбитое орудие и тягач, нагловившийся в нескольких метрах от танка. Но когда враги попытались это сделать, в них полетели гранаты.

Истекая кровью, капитан продолжал героическое единоборство.

Напрягая последние силы, капитан отгонял бандитов от танка. Более часа длилась неравная схватка. В последнюю минуту, почти лишаясь сознания от потери крови, Мазаев услышал рокот машины. На помощь на полном ходу мчался советский танк.

Очнувшись капитан Мазаев среди своих. Пожав руку заместителю политрука, капитан сказал:

— Вот сейчас передохну и напишу рекомендации—и вам и Ковбасюку. („ПРАВДА“).

Красноармеец БУРТАКОВ.
Действующая армия.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Наш народ непобедим

Тесным кольцом окружили работавшие Нового завода наскоро сооруженную трибуну у приходной завода.

Митинг, посвященный выступлению Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, открыл секретарь партийного комитета, металлургического завода тов. Красовский. Он полностью зачитал текст выступления товарища Сталина.

С напряженным вниманием слушали рабочие каждое слово вождя о создавшейся обстановке и о тяжелых задачах, которые сейчас стоят перед нашим многомиллионным народом.

— Сейчас, — заявил тов. Красовский, — все должно быть поставлено на службу отечественной освободительной войне. У печей и станков мы должны показать преданность своей Родине. Нет сомнения, что на призыв великого вождя товарища Сталина работники нашего завода ответят стачановской работой, твердой трудовой дисциплиной, усердной бдительностью. Нет и не может быть места малодунию, сомнению, панике.

Первым произнес слово от новомартеновского цеха тов. Гришин. — Нет сомнения, — заявил он, — что наша Красная Армия сумеет разбить зарвавшегося врага. Наш свободный советский народ не позволит, чтобы фашистская нога топтала советскую землю. Что требуется от нас сейчас? Мы должны давать как можно больше стали, проката, труб. Должны давать высококачественную продукцию.

От коллектива фитингового цеха выступил рабочий тов. Гадалов. Он говорит: «Фашистский враг вторгся в наши города и наносит большой ущерб мирному населению. Мы должны ответить на это наглое нападение усиленной работой на производстве. Я беру обязательство выполнять программу ежедневно не менее 150 проц. Если будет нужно, я оставлю свой молот и пойду защищать интересы

своих братьев, сестер матерей».

— Серьезная угроза нависла над нашей страной, — заявил в своем выступлении тов. Авдненко. Хватит ли сил у нас разгромить врага? Нет сомнения, что хватит. У всех у нас есть огонь патриотизма, зажженный большевистской партией и этот огонь никогда не погаснет. Чувство патриотизма мы наблюдаем ежедневно. 304 работника цеха обязались досрочно произвести уплату взносов за заем. Они охотно выходят на оборот дома, из которого будет отлит нужный стране металл. Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот сумеют отразить угрозу и нанести врагу сокрушительный удар.

Старший мастер новотрубного цеха тов. Титов говорит: «Решительная борьба на фронте и в тылу принесет фашистам варварам полный разгром. Рабочие новотрубного цеха сейчас прикладывают все силы, чтобы дать стране больше продукции и высокого качества».

С большим энтузиазмом выступил гребец мелкосортного цеха тов. Аввакумов.

— Кровавый фашизм, — говорит он, — ворвался в наши города. Сегодня утром я слушал выступление по радио товарища Сталина. Хорошо знаком с военной тактикой, а поэтому прошу сегодня же зачислить меня в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Обращаюсь к рабочим мелкосортного цеха и прошу их давать как можно больше продукции. Нет сомнения, что врага мы разобьем и будем строить нашу счастливую жизнь. Наш народ непобедим!

Участники митинга постановили считать себя мобилизованными, еще крепче сомкнуть свои ряды и обеспечивать Красную Армию, Военно-Морской и Воздушный Флот всем необходимым.

С возгласами: «Да здравствует наша победа! Да здравствует вождь всего трудового человечества товарищ Сталин!» — разошлись трудящиеся с митинга.

Обязательство медработников

Третьего июля, в восемь часов вечера, медработники собрались на митинг. С исключительным вниманием прослушали они информацию тов. Королевой А. С. о содержании речи Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина И. В.

Долго после митинга не расходились медработники. Каждый из них на призыв вождя спешил дать свое обязательство еще лучше работать на своем участке по медреслуживанию трудящихся.

Председатель месткома профсоюза тов. Максаковский внесла предложение — досрочно уплатить взносы за заем. Это предложение с одобрением было принято медработниками. Санитарки Левина, Гришина, Трифонова, Балакина, медсестра Сергеева и многие другие обязались досрочно оплатить всю подписную сумму за заем.

Кроме того медработники обязались добровольно произвести пошивку белья для больных и бойцов.

Уберем без потерь высокий урожай

(Из резолюции, принятой на митинге колхозников колхоза «Оборона», Нижне-Верецкого сельсовета. Присутствовало 300 человек)

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Оборона», шлем проклятие зарвавшимся псам — фашистским извергам, по-разбойничьи напавшим на нашу Родину.

В ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны, нашего вождя, друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина мы заявляем, что не обудут мечты озверевших кровоопийц.

Мы знаем, что победа не приходит сама, ее надо завоевать в упорных боях на фронте, упорной организованной и самоотверженной работой в тылу. Поэтому мы будем неустанно работать на наших колхозных полях, уберем высокий урожай в срок и без потерь, повысим продуктивность нашего животноводства и дадим все необходимое для нашей Красной Армии.

Завяжем Вас, товарищ Сталин, что поведем решительную и беспощадную борьбу со всеми трусами и ванькерами, повысим свою бдительность и раздвинем каждую гадану, которая попытается совершить диверсионный акт.

Все, как один, будем изучать военное дело с тем, чтобы в любую минуту дать полноценное пополнение нашей доблестной Красной Армии. Обязуемся в десять дней досрочно явиться государству причитающееся с нас мясо, молоко, шерсть, денежные платежи и взносы за заем. Призываем всех колхозников и колхозниц, рабочих и служащих Выкунского района, последовать нашему примеру.

Да здравствует наша непобедимая доблестная Красная Армия!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь, друг и учитель Иосиф Виссарионович Сталин!

Перестроим работу на военный лад

В восемь часов вечера возвращались колхозники с полей. Весь день они работали упорно, женщины уничтожали сорняки из культурных посевов, а мужчины возили косябу травы в ближайших овраках.

Суровые взгляды людей, но не усталость выражена в них, а лютая ненависть к врагам, нарушившим мирную жизнь советских граждан. Все торопится к правлению колхоза, где назначен митинг, на котором будет зачитан текст выступления по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

Когда председатель колхоза тов. Королев открыл митинг и объявил, что сейчас будет зачитана речь товарища Сталина, то колхозники и колхозницы ближе придвинулись к столу и слушали с затаенным дыханием, стараясь уловить каждое слово.

Речь вождя зачитана. Вопросов нет. Каждому ясна обстановка, созданная войной с лютыми врагами и вытекающие из этого задачи. Быстрее и лучше надо их выполнять — вот о чем думают колхозники.

Слово провозгласил бригадир тов. Синева.

— На призыв вождя, — говорит она, — мы должны ответить работой по-военному. Не в восемь, а в пять часов надо выходить на прополку, чтобы закончить ее в два дня, а потом все силы переключить на сенокос.

— Матери-колхозницы, ведите с собой на борьбу с сорняками детей-школьников. Они окажут нам большую помощь.

— Повсюду женщины-патриотки заменяют своих мужей и братьев на трудовом фронте. Надо и нам, — говорит тов. Синева, — показать свою способность выполнять любую работу. Возьмем в руки косы и проведем сенокос в наискорейший срок.

Колхозник Шаронов обращает внимание товарищей на указание

товарища Сталина на нетерпимость паникеров и нытиков в дружной колхозной семье.

— У меня в семье 11 человек. Работали прошлый год хорошо и всех продуктов у нас хватит до нового урожая. Но есть в колхозе и такие, которые в прошлом не работали, а сейчас претендуют на артельный хлеб и вносят дезорганизацию. В отношении к таким людям мы должны выполнить указание товарища Сталина — заключить тов. Шаронов.

Товарищи Королев и Борисов призывали колхозников и колхозниц быть бдительными в охране социалистической собственности и всех государственных интересов. Сознание каждого должно быть проникнуто указаниями великого Сталина.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой записали:

— В годы гражданской войны разутая, плохо вооруженная и необеспеченная продуктами Красная Армия разбила всех врагов потому, что она боролась за дело Ленина — Сталина, потому еще, что с ней был весь советский народ.

Под этим же знаменем победит и уничтожит она кровожадных псов фашизма.

Превратим колхоз «День урожая» в крепость обороны. Создадим группы самозащиты. По-боевому проведем прополку, сенокос и все уборочные работы. Досрочно выполним все государственные обязательства и снабдим Красную Армию всеми продуктами.

Под руководством Государственного Комитета Обороны, возглавляемого великим Сталиным, многомиллионный советский народ непобедим.

Презренные выродки человечества — кровавые палачи фашизма будут уничтожены начисто.

Тут же на митинге было решено выходить на прополку с 6 часов утра и призвать на помощь в проведении сельскохозяйственных работ все население села Ближне-Песочного.

У транспортников

3 июля около 600 транспортников приняло участие в митингах, посвященных выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны Иосифа Виссарионовича Сталина.

С большим воодушевлением выступали транспортники после заслушивания текста выступления товарища Сталина.

В настоящее время — заявляли они, перед нами, железнодорожниками — стоят большие ответственные задачи. Мы должны обеспечить бесперебойную доставку всего необходимого для фронта, сырья и топлива предприятиям.

Выступавшие призывали транспортников к четкой, слаженной работе. Самоотверженным стачановским трудом помогать фронту.

Инженер тов. Гиммельфарб предложил оплатить сумму подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в 5—6 месяцев. Это предложение поддержали в своих выступлениях тт. Шалин, Загородский, Варенов и другие.

В своих решениях транспортники обязались усилить бдительность, укрепить трудовую дисциплину. Добиться такого положения, чтобы транспорт работал как хороший часовой механизм. Транспортники решили отработать по одной смене в пользу обороны страны и оплатить подписку на заем в 5—6 месяцев.

Секретарь партийной организации транспортного отдела КИРЮХИН.

Хочешь врага победить на войне — План выполняй вдвойне и втройне.



Осмотр поросят первого приплода на свиноматочной ферме колхоза «Красная звезда» (аул Тауйкабль, Теучежского района). Слева направо: старший зоотехник райзо Р. Уджуху, ветфельдшер И. Гелудже, колхозный ветсанитар С. Гуоорук, свиновод Х. Мельгош и заведующий СТФ колхоза А. Нохай.

Фото А. Рошупкина.

Фотохроника ТАСС.

Отклики иностранной печати на выступление по радио товарища Сталина

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на видном месте полный текст выступления. Наряду с этим помещены фотографии товарища Сталина. В специальных передовых статьях газеты приветствуют выступление товарища Сталина.

„Ивнинг Ньюс“ в передовой статье пишет: „Сталин, голос которого редко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скромно говорил, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войск растет и крепнет. Он не хвастался. Но и не впадал в уныние. Смелые и взвешенные слова являются убедительными и вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова могли бы также быть обращены к населению Англии.“

Призыв Сталина в такой же степени относится к нам, как и к его собственному народу. Делом и словом, быстрее и наиболее эффективными военными действиями, максимальным расширением нашей промышленности мы должны показать Советской России, что ее интересы связаны с нашими неразрывными узами и союзом“.

Лондонская радиостанция пере-

дала текст выступления товарища Сталина на французском, норвежском, датском, голландском, чешском и других европейских языках.

Несмотря на запрещение под страхом самой суровой расправы слушать иностранное радио, многие норвежцы и датчане слушают передачи из Москвы. Содержание выступления товарища Сталина передавалось из уст в уста. Особенно горячо воспринимаются слова товарища Сталина о том, что целью всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей, которую ведет СССР, является не только ликвидация опасности, нависшей над Советским Союзом, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма.

Последние утренние издания американских газет опубликовали на самом видном месте выступление товарища Сталина.

Агентство Ассошиэйтед Пресс, публикуя текст выступления товарища Сталина, отмечает: Сталин выразил твердую уверенность в победе Красной Армии. Война находится лишь в своей первоначальной стадии. Сталин указал, что основные силы Красной Армии только сейчас вступают в действие при поддержке тысяч танков и самолетов. Русские, заключает агентство, занимают лучшие позиции. СССР располагает огромными силами и вооружением.

(ТАСС).

НАС НЕ СЛОМИТ ВОЙНА

Завтра наш колхоз „Серп и молот“ приступает к сенокоске, распределяя силы так, чтобы нигде не опоздать и ничего не упустить. Мне со своим трактором и прицепами придется крепко поработать до полного завершения уборки урожая. К такой работе я готов.

— Трудно нам будет на лугах — говорят колхозники. Только бы успеть закончить сенокос до созревания хлебов, думают они.

Все успеем. Ничего не оставим в поле, с твердой уверенностью заявляю я. Трактор у нас в полной готовности. Косилки, жатки и другие машины отремонтированы.

Пусть я на лугах трактор с прицепом трех косилок, только успевай сгребать, сушить и сто-

вать сено. Минимум на 16 гектарах за день буду скашивать траву, а потребуются, так и стога метать буду.

Паровое поле нами все перепалано. Сейчас прокультивирем его, а по возвращении с лугов еще раз прокультивирем пары и, не упуская ни одного дня, возьмемся за уборку хлебов.

Нет и не может быть такой силы, которая сумела бы сломить нас и помешать выполнению боевой задачи, определенной товарищем Сталиным.

Кровожадные нем фашизма будут уничтожены, а жизнь и счастье советских людей расцветут еще пышней.

Тракторист колхоза „Серп и молот“
Е. ШАРОНОВ.

Стахановцы-грузчики

Коллектив работающих пятого материального склада Выксунского металлургического завода в исторические дни великой отечественной войны глубоко осознал свой долг перед родиной.

Стахановцы и командиры участка дали большевистское слово на своих постах работать честно и самоотверженно. Их слова не расходятся с делом. Бригада грузчиков, руководимая лучшим стахановцем тов. Лежневым, изо дня в день повышает производительность труда. 22 июня она выполнила норму на 150 процентов, 23 июня на 240 процентов, 24 июня на 450 процентов, 25 июня на 460 процентов.

В бригаде крепкая трудовая дисциплина, люди работают не щадя

своих сил для укрепления мощи нашей любимой родины. Когда потребовалось погрузить на баржу тяжелый груз для отправки на автозавод имени Молотова, лежневцы, несмотря на большие трудности, с честью выполнили эту работу и получили благодарность от дирекции завода. Бригада завоевала себе хорошую славу.

Хорошо работает бригада грузчиков тов. Шарова, она ежедневно выполняет норму на 110—150 процентов.

Коллектив работающих пятого материального склада борется за то, чтобы как можно быстрее разгрузить и погрузить для отправки чугуна, железа, вилы и другие материалы. Быстрее удовлетворить потребность нашей страны.

П. ХАРЧЕВНИКОВ.

Под фашистским ярмом

Как фашистские главари грабят германский народ

В аргентинской газете „Ла ван-гардиана“ опубликованы материалы, разоблачающие беспримерную подлость гитлеровской кавки. В то время как германский народ терпит тяжкие невзгоды, руководители национал-социалистической партии занимаются накоплением миллионов богатств.

Гитлер изжил много миллионов на своей книжке „Моя борьба“. Тотчас же после захвата власти фашистами был издан правительственный декрет, обязывающий все германские библиотеки покупать десятки экземпляров этого гнусного сочинения. Несколько миллионов „заработал“ Гитлер в качестве собственника газеты „Фелькишер Beobachter“. После захвата власти гитлеровцами всех государственных служащих заставили на нее подписаться.

Геринг затевал дела более широкого масштаба. Нужно сказать, что в начале 1932 г., т. е. за год до захвата Гитлером власти, он завяз в долгах и считался самым безнадежным должником в столице. Впоследствии, когда Геринг стал министром авиации и в его руки попало заключение договоров на производство самолетов, к нему потекли золотые реки. Уже через год он был владельцем прекрасных домов в Германии и замка на острове Капри. Для украшения своих домов он изымал из музеев ценные произведения искусства. В Баварии ему было „предпослано“ имение площадью в 20 тыс. га.

Однако все это были крохи в сравнении с тем, что Герингу дал т. н. четырехлетний хозяйственный план, руководство осуществлением которого было на него возложено в 1936 г. Обладая диктаторскими правами в экономической жизни страны, Геринг устанавливал размеры кредитов, предоставляемых промышленникам, число рабочих, сумму заработной платы, количество сырья и цены.

Дело было, очевидно, выгодное, так как спустя несколько месяцев он стал промышленным магнатом. В центре промышленной зоны страны, в Рейнской и Вестфальской областях, появился огромный концерн под фирмой „Герман Геринг-Верке“, объединивший крупнейшие угольные, железодельательные и сталелитейные предприятия. Когда

Гитлер захватил Австрию, фирма Геринга ограбила австрийскую компанию „Альпине Монтана“, под контролем которой находилась большая часть австрийского производства железа и синтетической нефти. А когда миллионер-промышленник Фриц Тиссен бежал из Германии, его заводы были конфискованы и также переданы фирме „Герман Геринг-Верке“.

Обогащение соперника Геринга министра пропаганды Геббельса началось своеобразным и вполне соответствующим моральному облику этого авантюриста способом. Геббельс женился на разведенной жене германского финансиста д-ра Квандта. Как только в Берлине начался разгул фашистского террора, Геббельс распорядился об аресте д-ра Квандта и освободил его лишь после того, как тот уплатил 4 миллиона марок штрафа. Кроме того, через неделю д-р Квандт „великодушно вручил“ 2 миллиона марок в качестве моральной компенсации своей бывшей супруге.

После создания министерства пропаганды Геббельсу было дано право собрать необходимые для этой пропаганды средства. Первым его мероприятием явилась конфискация частных радиоприемников. Вслед за этим Геббельс ввел налог на торговые объявления. Огромные суммы, получаемые от этого налога, поступали непосредственно в распоряжение Геббельса. Подобно Герингу, он тоже не обязан давать отчет в расходовании этих сумм. Геббельс ведет самый широкий образ жизни. Его частная резиденция под Берлином считается самой богатой в Германии.

Лей в момент прихода к власти национал-социализма обладал скромным достатком. Неделя грабежа и террора, устроенная фашистами после поджога рейхстага, была использована им для ограбления рабочих кооперативов и фондов социального страхования. Лей награбил много миллионов. В расходовании огромных поступающих в его распоряжение как руководителя „трудового фронта“ сумм Лей тоже не обязан считываться.

Большинство богатств, накопленных фашистскими руководителями, хранится в иностранных банках и в сейфах нейтральных стран.

(ПРАВДА).

Положение в Румынии

В Румынии царит безудержный террор. Румынские правители, продавшие страну германским фашистам и начавшие по их приказу войну против СССР, свискали к себе ненависть народных масс. Английская газета „Дейли телеграф энд Морнинг пост“ пишет, что в концентрационных лагерях находятся несколько тысяч человек, которых подвергают пыткам за симпатии к СССР. В городе Яссы румынская охранка и солдаты расстреляли более 500 человек, выступивших открыто против войны с Советским Союзом. В ряде мест

происходили массовые вооруженные столкновения с полицией и охранкой. День и ночь работают военные суды, которые чинят расправу над тысячами лиц, подозреваемых в симпатиях к СССР и выражающих недовольство нынешним режимом в Румынии.

Дезертирство из румынской армии приняло массовый характер. Румынские солдаты не хотят воевать против СССР. Жесточайшие репрессии против дезертиров не дают никаких результатов.

(ТАСС)



Захватившие немецкими фашистами сербские партизаны в ожидании расправы.

За рубежом

Американский журнал о мощи Красной Армии

Американский журнал „Фрайдей“ выпустил тиражом в 200 тысяч экземпляров специальный номер, озаглавленный „Правда о Красной Армии“. Этот номер имеет 32 страницы, и в нем помещено большее количество фотографий и статей, в которых описывается мощь советских вооруженных сил. Журнал заявляет, что Красная Армия является самой большой, лучше других обученной и снаряженной армией. Советская авиация является лучшей в мире. Моральное состояние германских войск, заявляет журнал, является неустойчивым, в то время как „моральное состояние Красной Армии базируется на том, что каждый боец знает, что он борется против агрессора и защищает свою страну“.

(ТАСС).

Заявление английского министра авиационной промышленности

Как передает агентство Рейтер, английскому министру авиационной промышленности Мур Брабазону дали в палате общин вопрос: приняты ли меры для того, чтобы советская авиационная промышленность могла использовать опыт боевой деятельности английской авиации и производственный опыт английской авиационной промышленности. Министр ответил на этот вопрос утвердительно и добавил, что России будет оказано всяческое содействие.

(ТАСС).

Ответственный редактор
П. Г. ЮДИН.